

# 常德公安掀起“沅澧安澜”夏季治安打击整治“百日行动”热潮 给人间烟火气装上“安全阀”



澧县公安局组织开展反恐防暴处置实战演练。

(澧县警方供图)

**本报讯 (通讯员 谭缜)**自公安部、省公安厅部署开展夏季治安打击整治“百日行动”以来，常德市公安机关迅速贯彻各级部署要求，进一步强化责任意识，将“百日行动”与正在开展的“沅澧安澜”强基会战紧密结合，把矛头始终对准各类突出犯罪活动，高擎利剑，雷霆出击，迅速掀起防治、打击行动热潮，给人间烟火气装上“安全阀”。

坚持以打开路、以打促防。4月份以来，全市公安机关以“沅澧安澜”强基会战为载体，紧紧围绕“三加强一打击”，全

力以赴防风险、保安全、护稳定，重要节点有力守护、平稳度过，3重底数全面澄清、统一规范，安全隐患集中整治、确保安全，中心工作有力策应、齐头并进，强基会战达到了预期效果。全市共破获各类刑事案件1116起，抓获各类违法犯罪嫌疑人2236人，分别同比上升47.42%、45.95%。

深入开展安全隐患排查整治，确保公共安全。全市公安机关结合安全生产大检查和自建房领域专项整治，对全市5000家“九小”场所开展安全隐患排查，下发整改通知书3000余

份。深入开展交通顽瘴痼疾集中整治，今年来交通事故数同比下降14.1%，整治成效排名全省第1。

坚持显性用警，强化社会面巡逻防控。全市公安机关深化街面巡逻防控，落实“1.3.5分钟”快速响应机制，坚持领导带头巡、城市快警驻点巡、派出所民警入巷巡，最大限度把警力摆上街面，每天投入警力2000余人次，联合城管、综治、社区干部和网格员、保安、红马甲等群防力量参与巡防值守，重点加强对娱乐场所、广场、商圈等人员密集场所的巡逻防控。

## 常德经开区紧盯“四大板块” 全面治理道路交通安全隐患

**本报讯 (通讯员 李湘临)**今年上半年，常德经开区以事故预防减量控大为中心，全面推进交通问题顽瘴痼疾集中整治行动，紧盯风险路段、重点车辆和重点驾驶人、源头企业、路面主战场“四大板块”，全面治理道路交通安全隐患，全区交通安全形势持续向好。

加大隐患排查整改力度。区交通问题顽瘴痼疾整治办紧紧围绕农村道路防护不足路段、事故多发路段和标志标牌缺乏路段多次开展实地调研，对辖区国省道、区、乡道存在的22处隐患进行了排查，明确责任和整改时限，实行挂牌督战。目前已完成17处，剩余5处将于10月底完成整改。

强力开展隐患清零行动。5月份启动重点车辆和重点驾

驶人“隐患清零”以来，先后3次对辖区内中高风险运输企业进行了约谈，对隐患台账进行了公示，按照台账式清单管理，交警、应急、交通等部门加强对重点车辆和驾驶人隐患清零进行调度和推进。截至目前，全区涉及驾驶人和车辆的6类1797条隐患已完成整改1449条，隐患清零率达到81.7%。剩余348条隐患，将按照“责任、任务、时限”三单推进，确保全部清零。

督促企业落实主体责任。区交通问题顽瘴痼疾整治办加强了源头企业监管，定期走访运输企业督促落实GPS值守、安装GPS系统，并经常性检查重点车辆安全技术状况和安全设施设备。上半年，交警联合应急、交通、工信等部门督促辖区1家校车公司、51家货运企业、

214家规模以上源头企业严格落实安全生产责任，落实“一岗双责”；督促29家电动车销售企业、4家重点货运源头企业定期开展风险评估。上半年对6家落实主体责任不力的源头企业进行了处罚。

严厉打击重点交通违法。坚持常态化执法与专项整治相结合，先后开展了“一盔一带”“联合治超”、周末夜查酒驾、农村道路重点违法整治等专项行动，严厉打击超限超载、酒驾醉驾、涉牌涉证、客车超员、违法载人、骑行摩托车电动车不戴头盔等重点交通违法行为。上半年共查处货车超载102起、非法改拼装93起、酒驾醉驾115起、涉牌涉证违法1724起、非法载人67起、客车超员41起，不戴头盔8609起。

## 鼎城法院强制执结纠纷案

**本报讯(通讯员 张晨 律伟)**7月8日至10日，常德市鼎城区人民法院强制执行了一起债权人代位权纠纷案。

申请执行人郭某某与鼎城区某某纺织厂、绍兴市某某纺织机械有限公司债权人代位权纠纷一案，依据鼎城法院生效的民事调解书，被执行人鼎城区某某纺织厂应将存放厂内的52台毛巾剑杆机于2021年12月29日前安排发往江西省万载县，但被执行人一直未履行该义务。案件进入执行程序，

法院干警多次释法明理无效后，决定采取强制执行措施。

在做好相关执行预案、风险评估等工作的前提下，7月8日，鼎城法院通知双方当事人到场，并邀请当地派出所、司法所、村委会相关人员见证，依法现场强制执行。纺织厂内，法院干警对涉案52台毛巾剑杆机逐一清点，交由申请执行人郭某某组织人员搬运上车。申请执行人在3日内将设备全部运出，该案得以执行完毕。

## 桃源警方打掉一个盗油团伙

**本报讯(通讯员 吴越 戴权)**7月11日，随着余某投案自首，一个在桃源县境内盗窃工地挖掘机、推土机柴油的团伙被摧毁。

余某是桃源县龙潭镇人，从事挖掘机驾驶工作，因负债甚多，便打起了到工地寻找挖掘机、推土机放油换钱的主意。他事先私自配齐了一些工地常用挖掘机的油箱钥匙，还拉其父余某某及妻子王某一同行动。今年5月上旬的一天晚上，余某带着父亲和妻子来到理公港镇某工地，由妻子在一旁放哨，自己和父亲动手将几台施工机械的油箱全部打开，盗走里面的柴油卖了上千元。1个月后，余某在外地施工，余

某某便和儿媳王某一起继续作案。两个月时间里，他们先后在青林、浔阳、理公港、漳江等乡镇街道作案10余起，偷盗柴油约两吨，造成直接经济损失数万元。

7月3日凌晨，余某和王某在桃源工业园某工地盗窃挖掘机柴油时，被群众发现并报警。青林派出所民警同工业园执勤室民警及挖掘机老板合力将正在作案的余某某当场抓获，缴获多个储油桶及作案工具。凌晨3时，王某到派出所投案自首。7月11日，余某迫于压力投案自首。

目前，余某、余某某、王某3人均被刑拘，案件还在进一步审查中。

## 临澧交警部署推动营商环境优化

**本报讯(通讯员 张雨娴 黄建波)**7月11日，临澧县公安局交警大队召开专题会议，传达学习县人大常委会2022年评议优化营商环境工作动员会会议精神，对如何立足职能、找准关键、发挥优势，推动营商环境优化升级，助力县域经济发展进行了安排部署。

会上传达学习了县人大常委会2022年评议优化营商环境工作动员会会议精神，对如何立足职能、找准关键、发挥优势，推动营商环境优化升级，助力县域经济发展进行了安排部署。